

(Κ) Σε πλήρη λειτουργία βρίσκονται από χθες τα Ιατρεία Γρίπης στην Κύπρο, δηλώνει στο ΚΥΠΕ εκπρόσωπος του Υπ. Υγείας

Σε πλήρη λειτουργία βρίσκονται από χθες, 23 Μαρτίου, και τα πέντε Ιατρεία Δημόσιας Υγείας ή Ιατρεία Γρίπης, τα οποία θα εξετάζουν άτομα, που παρουσιάζουν συμπτώματα γρίπης και δεν είναι βέβαιο αν πρόκειται για κρούσματα κορωνοϊού.

Σε δηλώσεις της στο ΚΥΠΕ, η Λειτουργός Τύπου του Υπουργείου Υγείας, Μαργαρίτα Κυριάκου, ανέφερε ότι από χθες ξεκίνησε η ροή ασθενών προς τα Ιατρεία Δημόσιας Υγείας, τα οποία άρχισαν σταδιακά τη λειτουργία τους από την περασμένη εβδομάδα.

Όπως είπε προς το παρόν είναι σε λειτουργία ένα Ιατρείο σε κάθε επαρχία, ωστόσο, σημείωσε ότι όπου οι ανάγκες θα είναι αυξημένες, η προσπάθεια θα είναι να λειτουργήσουν διπλά ιατρεία.

Απαντώντας σε ερώτηση, η κ. Κυριάκου είπε ότι τα Ιατρεία Γρίπης σε Λευκωσία και Λάρνακα λειτουργούν από τις 08:00 μέχρι τις 20:00, ενώ σε Λεμεσό, Πάφο και Αμμόχωστο από τις 08:00 μέχρι τις 14:00.

«Ο στόχος του Υπουργείου Υγείας», συμπλήρωσε, «είναι να επεκταθεί και να έχουμε παραπάνω από ένα ιατρεία σε κάθε επαρχία».

Μόνο με ραντεβού

Η κ. Κυριάκου ξεκαθάρισε στο ΚΥΠΕ ότι τα Ιατρεία Γρίπης λειτουργούν μόνο με ραντεβού, εξηγώντας πως τα ραντεβού προκύπτουν εάν κάποιος έχει συμπτώματα γρίπης, αλλά δεν είναι ξεκάθαρο αν είναι κορωνοϊός ή όχι.

Είπε ότι το άτομο που έχει συμπτώματα γρίπης και δεν πήγε ταξίδι, ούτε ήρθε σε επαφή με κάποιο κρούσμα, μπορεί να επικοινωνήσει τηλεφωνικά με τον προσωπικό του γιατρό, ο οποίος αν κρίνει αναγκαίο, θα παραπέμψει τον ασθενή στα Ιατρεία Δημόσιας Υγείας.

Ποια είναι η διαδικασία που ακολουθεί ο Προσωπικός Ιατρός

Ερωτηθείσα για τη διαδικασία που ακολουθεί ο Προσωπικός Ιατρός, η κ. Κυριάκου είπε ότι ετοιμάστηκε και δόθηκε στους προσωπικούς γιατρούς ένας αλγόριθμος, εξουσιοδοτώντας τους να κάνουν αξιολόγηση ασθενών τηλεφωνικά.

Περαιτέρω, εξήγησε ότι όταν ο γιατρός μιλήσει με τον ασθενή και κρίνει ότι πρέπει να τον εξετάσει από κοντά θα τον δέχεται στο ιατρείο και ακολούθως αν ο γιατρός κρίνει ότι ο συγκεκριμένος ασθενής πρέπει να διερευνηθεί περισσότερο, γιατί υπάρχουν ενδείξεις ότι μπορεί να είναι κορωνοϊός ή Γρίπη Α, θα επικοινωνεί με το 1420 και θα κλείνει ραντεβού στον ασθενή.

Επιπλέον, η κ. Κυριάκου είπε πως στη συνέχεια οι ασθενείς θα πηγαίνουν στα Ιατρεία Δημόσιας Υγείας, θα εξετάζονται από τους γιατρούς επί τόπου και αν κριθεί αναγκαίο θα λαμβάνεται δείγμα για εξέταση κορωνοϊού.

Στο ΙΝΓΚ θα συνεχίσουν να στέλνονται τα δείγμα

Σε ερώτηση που θα στέλνονται στα δείγματα, τα οποία θα λαμβάνονται από τα Ιατρεία Γρίπης, η κ. Κυριάκου ανέφερε ότι τα δείγματα θα

αποστέλλονται προς το παρόν στο Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου (ΙΝΓΚ), μέχρι την αύξηση του αριθμού των εργαστηρίων, που θα κάνουν την εξέταση για τον Covid-19.

«Αν έχει αυξημένο αριθμό δειγμάτων, που παίρνουν από αυτά τα ιατρεία και το ΙΝΓΚ είναι πλήρης και δεν μπορεί να διεκπεραιώσει την εξέταση περισσότερων δειγμάτων θα γίνεται η διαδικασία να πηγαίνουν σε άλλα χημεία, νοούμενου ότι θα μπορούν να κάνουν μοριακή εξέταση», πρόσθεσε.

Στόχος περισσότερα ιατρεία σε κάθε επαρχία

Σύμφωνα με την κ. Κυριάκου «στόχος είναι να γίνουν περισσότερα ιατρεία σε κάθε επαρχία, για να ελέγχεται περισσότερος κόσμος, ώστε να αποκλείσουμε και τις πιθανότητες να μένει κάποιος αδιάγνωστος».

Σημειώνεται ότι τα Ιατρεία Γρίπης στελεχώνονται από γιατρούς, που είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον μέσω του Παγκύπριου Ιατρικού Συλλόγου, καθώς επίσης από νοσηλεύτές.

(ΚΥΠΕ/ΕΛΑ/ΓΧΡ)